
Empfehlungen für Planung und Anwendung

Produkt : Topalit und Topset Fensterbänke
Stand : 2025
Seiten : 1

Probst Baustoff Vertriebs GmbH

Schichtstoffe bestehen aus einem mit Hochdrucklaminat beschichteten 
Spanplattenkern und sind nur eingeschränkt feuchtebeständig. Oberfläche und 
Vorderkante sind mit Laminat beschichtet. Unterseite und Hinterkante sind mit  
Gegenzuglaminat beschichtet und damit keine Sichtflächen.
Farben: Topset Marmor-Grau und Weiß, 

 Topalit Travertin und Weiß. 

Innenfensterbank

Der Untergrund (Mauerbrüstung) muss belastbar, gerade und sauber sein, das 
Fenster muss in endgültiger Lage fertig eingebaut sein.
Bei Verwendung der Abschlussprofile ist von der Länge der Fensterbank pro 
verwendetem Abschlussprofil mindestens 3 mm abzuziehen. 

Standardlänge: Topset 5300 mm, Topalit 5600 mm
Fixlängen zugeschnitten 
Einbaulänge: max. 5300 mm bzw. 5600 mm
Breite: 150 mm bis 600 mm nach Preisliste

Abschlussprofile paarweise aus Kunststoff, max. bis 300 mm teilbar

Zuschnitt von Zwischenbreiten ohne Kantenlaminat 
Zuschnitt von Zwischenbreiten mit Kantenlaminat 
Eck- und Kantenausklinkungen 
Kanten / Köpfe laminieren 

Vorab ist empfehlenswert, die Fensterbank einmal „trocken“ einzupassen. 
Als Kleber empfehlen wir niedrig expandierenden Montageschaum oder Silikon. 
Diesen auf die Brüstung in Schlangenlinien auftragen. Dann die Fensterbank unter 
die Nut des Fensterrahmens schieben und in den Kleber eindrücken. 
Auf waagerechten Einbau in allen Dimensionen achten. 
Fugenversiegelung mit farblich passendem Silikon. 

Säubern der Fensterbank
Entfernen von Staub und Bohrspänen.

Topset Fensterbänke bedürfen keiner Wartung. 
Wir empfehlen lediglich eine regelmäßige Reinigung.

Benutzen Sie immer saubere Schwämme oder Tücher.
Zement- und Kalkrückstände sowie anderer Bauschmutz auf der ungeschützten 
Oberfläche muss sofort (vor Aushärtung) mit viel Wasser entfernt werden. 
Zur Unterhaltsreinigung empfehlen wir lauwarmes Wasser mit einem Spritzer 
Spülmittel oder Neutralreiniger. Lassen sich Verschmutzungen so nicht entfernen, 
empfehlen wir ein mildes Scheuermittel. Keinesfalls stark säurehaltige Reiniger 
(Badreiniger) verwenden. 
Jeden Reiniger vor großflächigem Einsatz zuerst an unauffälliger Stelle prüfen und 
nur einsetzen, wenn nach entsprechender Einwirkzeit keine 
Oberflächenveränderungen beobachtet werden können.

Produktbeschreibung :

Anwendungsbereiche :

Voraussetzungen :

Maße / Daten :

Zubehör :

Zusatzarbeiten  :

Verlegung :

Nacharbeiten :

Pflegehinweise :

Reinigung :

Stand: 2025
Alle Hinweise, technische und zeichnerische Angaben, entsprechen dem derzeitigen technischen Stand und unseren darauf beruhenden Erfahrungen. Die beschriebenen 
Anwendungen und Vorgehensweisen sind Beispiele und berücksichtigen nicht die besonderen Gegebenheiten im Einzelfall. Die Angaben und die Eignung der Produkte für den 
vorgesehenen Einsatzzweck ist in jedem Fall bauseitig zu überprüfen. Eine Haftung der Probst Baustoff-Vertriebs GmbH ist ausgeschlossen. Dies betrifft auch Druckfehler und 
nachträgliche Änderungen technischer Angaben. 
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